

鲁大今年迎新率先“去商业化”

规范校内商业运营活动,让迎新现场少些“商业味”,多些“书卷气”

本报9月14日讯(记者 李楠楠) 9月上旬是高校新生集中报到的时间,每年高校迎新现场必然是各类商家争抢的阵地,很多商家通过为学校迎新提供赞助而进校宣传开展商业活动,一时间高校成了“叫卖的市场”。今年鲁大在驻烟高校中率先提出“去商业化”迎新,让迎新现场少了些“商业味”,多了些“书卷气”。

一下车就坐上了某电信公司赞助的迎新大巴,走进校园放眼望去,这边是这家电信公司的宣传标语和条幅,那边是另外一家电信公司的宣传标语和促销活动,中间还有第三家电信运营商在促销;旁边还有各种商家的促销活动,主要卖各种被褥以及各类日用品,在一些高校借迎新开展“创业实践”活动,不少大二、大三的学生成了“小摊主”向学弟学妹们兜售商品……这些往往是近些年来高校迎新现场的常态,高校迎新日渐商业化。

不过,今年鲁大率先在烟台高校中提出“去商业化”迎新,“学校研究出台了规范校园

管理秩序的十条规定,加强对校园促销、运营商行为的监督检查,规范校园运营行为。”鲁东大学宣传部副部长刘国明告诉记者,同时要求学生不在校园内从事销售活动,不向新生兜售商品、杂志,不允许在迎新期间发传单、设摊点,去除商业化,为新生营造良好的人文氛围。

迎新当天,去火车站、汽车站接站的,是佩戴鲁东大学志愿者绶带的高年级学生。学校派出数十辆班车,往返于车站与学校之间。“以前这些班车都是电信运营商们赞助的,现在学校自己负担这部分费用。”一位老师告诉记者,这样做就是避免出现“拿人家手短”的情况出现。

记者看到学校迎新拱门上,迎新标语不再有运营商徽标。新生报到场所,是一字拉开的遮阳伞和课桌椅,学生志愿者热情引导,没有商贩的叫卖声,没有各类商品的推销者,没有运营企业的商业广告和宣传标语。校园内清静、清新,报到过程井然有序。踏进校园,让人感受到的是安静的学习环境,浓郁的学习氛围,这里是学习、



今年鲁大迎新标语不再有运营商徽标。本报记者 李楠楠 摄

求知殿堂,不是喧嚣的卖场。

“当前,在高等教育大众化背景下,多数省份高考升学率已高达70%以上,上大学已不是主要矛盾,但上好大学、上高品位大学,社会需求仍很迫切。近年来,鲁东大学提出‘学在鲁大’的理念,建设‘书香校园’,为学生成长成才,营造了浓厚的学习氛围、舒适的生活环境、多样的成长平台。”刘国明说,

“高校应该是育人的圣地,而不是叫卖的市场,我们希望去商业化迎新,让校园重新充满书卷气息,少些商业味道。”

除此之外,新生报到当天学校还专门在8号教学楼腾出4个教室,为无法入住的百余名家长过夜休息而提供方便。迎新期间,校内部分路段实行交通管制,老师们不开车进校,减少了校园道路拥堵。

头条链接

为争夺新生市场 某公司伪造入学须知

高校迎新商业化,各类商家竞争都很激烈,高校也曾被误伤。商家与高校合作有的还会签订排他协议。2013年,由于同行业竞争,就曾有一家电信运营商假借鲁东大学名义向2013级新生发送特快专递,内含手机卡、军训服券以及伪造的《鲁东大学2013级新生入学须知》等材料。致使不少新生先后收到两封“录取通知书”,闹出笑话。

鲁东大学赶紧发布紧急声明:我校从未授权烟台某分公司以“鲁东大学”名义向新生寄发有关信函。我校已就此事致函烟台某分公司,要求其立即停止侵权行为,并保留追究相关法律责任的权力。含有2013年录取通知书的特快专递,系校方文件,由学校统一邮寄。除此之外,我校再未向新生寄送其他任何信件。如有其他信件材料,均属无效,请勿轻信。学费、住宿费、教材费、行李费等缴费标准,以我校制发的《鲁东大学2013级新生入学须知》所公布收费标准为准。我校并未指定任何一家单位(含烟台某分公司)为军训服提供商。

本报记者 李楠楠

葡小“宣言”中开始新学期

本报9月14日讯(记者 李楠楠 通讯员 杨吉满) 又是校园开学季,葡萄山小学举行了隆重的开学典礼暨欢迎一年级新生仪式。与以往不同的是,本次开学典礼增设了“开学宣言”的环节,分别从学校、教师、学生的不同角度,对本学期的工作和学习进行目标确定和前景展望。

其中学校方面,从办学思想和发展方向等角度由李书记代表宣言;教师方面,全体教师从师德修养、业务提升等方面写下自己的新学期宣言,并由杨青云老师代表发言;学生方面,同学们纷纷以宣言的形式制定出新学期努力的方向,由大队辅导员随机抽取二十几名同学到台前发言,其余的孩子在典礼结束后回班级里继续交流。学期末,开学宣言将再一次回顾,审视各自目标达成的情况。

“开学宣言”活动是学校杨勇校长提出的创意,目的是让学校的发展、教师的工作、学生的学习在新学期伊始就

确立前进方向,并以此不断激励自己,朝着既定的目标努力,最终收获一学期耕耘的硕果。

相关链接

我的开学宣言

我现在是一名三年级的的小学生了。一年级的的时候,我以为自己交不到好朋友,但我现在已经有了很多的朋友。我希望今后可以交到更多的朋友。学习上也要继续努力,做到好好学习,天天向上。

三年级四班 李金溢

在学习上变被动为主动,以勤补拙并利用好课余时间,因为课余时间可以成就一个人,也可以毁掉一个人。还要做到关心集体热爱班级。把一个最好的自己拿出来迎接新的学期。

四年级四班 胡满溢

新的学期我会继续努力,把老师交给我的任务认真完成好;做一个懂礼貌、讲文明的好女孩;自己的事情自己



五年级二班的学生展示自己的开学宣言。本报记者 李楠楠 摄

做;保证与同学友好相处;好好做卫生委员;节约用水。

四年级二班 李心怡
我以前做事会三心二意,这个学期我要好好培养专注力,做一件事就想这件事,不想别的。为自己加油,相信我会更棒的!

三年级四班 刘思阳

从今天开始,我就是五年级大孩子了。我要上课认真听

讲,积极回答问题。做题时要认真审题,不能马马虎虎。遇到不会的要细细思考,直到弄明白为止。下课不吵不闹,争做文明好少年。有句话说得好:书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。书可以丰富我们的知识,开发我们的大脑,所以我要多读书、读好书,做一个爱读书的好少年。

五年级三班 李欣桐

校园播报

开发区八角中心小学

组织教师进行急救救护培训

为深入推进平安校园建设,增强师生安全意识,促进广大师生提高应对突发灾难和意外伤害的能力,八角中心小学组织全体教师进行急救救护知识培训。

培训内容主要包括急救救护概念;心肺复苏术;“火灾、地震灾害”“烧伤”“损伤止血”等创伤后的现场止血、包扎、骨折固定及搬运的基本技能;常见意外伤害的急救处理(心脏病)和突发事件紧急逃生常识;“气管异物”的紧急处理。

(通讯员 赵宏)

开发区读书活动再创佳绩

近日,在市教育局公布的《烟台市教育局2014年度中小学读书活动获奖名单》中,开发区共获得一等奖11项、二等奖13项、三等奖及优秀奖43项,其中10名教师获得“优秀指导教师”称号,6名学生当选“中小学读书明星”,8篇征文入选正式出版名单。另外,开发区实验小学凭借其独有的文化底蕴,扎实有效的活动效果,荣获“读书成果”和“书香校园”两大奖项。

(通讯员 隋雪卿 蔡明磊)

开发区中小学“家校合一”

开展社会实践活动

日前,开发区第一小学的学生们在家长、老师的陪同下,走进磁山,亲近自然,开展丰富多彩的社会实践活动。活动中,小朋友们用眼睛寻找春天,用心体验春天,拿起画笔,端起相机,用自己喜欢的方式,将生机勃勃的春天记录下来。此次实践活动,陶冶了孩子们“爱生活、爱生命”的美好情操,培养了学生们“探究自然、拓展实践”的创新能力,激发了他们“学习科学、保护地球”的求知兴趣。

据了解,开发区各学校发挥家庭优势资源,由学校班级情况自行拟定主题,根据不同阶段学生的特点开展各种“社会实践”活动。

家校携手让学校社会实践活动不再拘泥于走马观花,社会实践拉近了学生和家、家庭和学校的距离,延伸了学校教育。

(通讯员 毛明香 崔杰)

万名大学生“暴走”磨炼意志

驻烟高校开展军训拉练,最长15公里

本报9月14日讯(记者 李楠楠) 今年驻烟高校军训中增加了新项目——拉练。三所高校上万名大学生在“暴走”中磨炼意志,其中山东工商学院拉练距离最长,达15公里。

今年烟大的军训增加了徒步拉练项目,从烟台大学东门出发,徒步拉练至黄海游乐城然后返回,全程五公里,中间穿插参观132号驱逐舰。整个拉练及参观过程组织严密,调度科学,相关部门密切配合。学生工作处积极联系,统筹安排整个拉练及参观活动,校团委培训了15名义务讲解队员,保卫处与交警部门联系保障交通安全并安排得力干部协助维持登舰秩序,两天内累计组织学生约7000人次。整个参观活动更是得到海军航空工程学院有关领导的大力支持。

此次拉练参观活动不仅锻炼了同学们的毅力而且在抗战

胜利七十周年之际强化了同学们的强军爱国意识,增强了同学们的国防观念。

9月12日清晨,鲁东大学2015级新生前往学校后山参加军训拉练活动,首先,在学校风雨操场由总教官训话,讲述了本次拉练的纪律要求与拉练目的。随后同学们在教官和班队的带领下踏上了军训拉练的征程,从学校南门出发,向后山前进。行至半山腰时,天空突然下起了淋淋细雨,但同学们之间互相帮助,共同打着伞继续前进,继续进行拉练。最后,经过一个多小时的长途跋涉到达了终点,顺利地完成了拉练任务。

9月13日,山东工商学院组织开展军训拉练活动。军训团全体教官,2015级5100余名新同学、新生辅导员老师、高年级



鲁东大学新生拉练现场。本报记者 李楠楠 摄

门出发,沿滨海路途经烟台大学、市体育馆、博览中心,最终到达目的地东泊子海滨广场。整个拉练共历时5个小时,全长

约15公里,全体参训官兵、师生,志气高昂、精神抖擞,克服了行程远,天气热等困难,圆满完成拉练全程。